

激励创新 引领发展

我国科技奖励制度在改革中完善

新华社记者 张泉

榜样的力量是无穷的。吴文俊、袁隆平、王选、黄昆……历届国家最高科学技术奖获得者的事迹广为人知，激励着广大科技工作者奋斗不息、创新不止。

改革开放以来，我国国家科技奖励制度在改革中发展完善，逐步建立健全既符合科技发展规律，又适应我国国情的中国特色科技奖励体系。

五大奖 形成国家科技奖励制度在改革中完善

1978年3月，党中央召开全国科学大会，会上对7657项科技成果举行了隆重的颁奖活动，标志着国家科技奖励制度的恢复。40年来，我国科技奖励制度在改革中不断完善。

奖励体系不断丰富。国家发明奖、自然科学奖相继恢复，国家科技进步奖、中华人民共和国国际科学技术合作奖、国家最高科学技术奖先后设立。随着国家五大奖体系形成，我国科技奖励体系不断完善。

奖励质量持续提升。1999年科学技术奖励改革将国家科学技术奖总数从每年奖励800项左右减少到不超过400项，2017年又将奖励数量减为不超过300项。

确保权威性和公信力。国家科学技术奖励工作办公室有关负责人表示，我国始终把促进公开、公正、公平评奖作为科技奖励的生命线，自

“六城同创”

回音壁



市民广场宣传牌上的错误已经纠正。



市城区邮政大厦与大众医院路口人行道信号灯问题已经整改。



市人民医院旁城墙巷路口，小摊贩占道经营。



澧水高架桥下新添的造船厂。

(本栏目图片均由社会监督员提供)

全面降准非大水漫灌

新华社记者 吴雨

中国人民银行4日宣布下调金融机构存款准备金率1个百分点，同时一季度到期的中期借贷便利(MLF)不再续做。此举释放了8000亿元长期增量资金。专家认为，全面降准并非大水漫灌，降准置换MLF的好处将通过银行逐级传导至实体经济。

此次降准政策分两次实施，2019年1月15日和1月25日分别下调0.5个百分点，将释放资金约1.5万亿元。

人民银行表示，此次降准将释放的资金，加上即将开展的定向中期借贷便利操作和普惠金融定向降准动态考核所释放的资金，再考虑今年一季度到期的MLF不再续做的因素后，净释放长期资金约8000亿元。

这8000亿元资金可以有效增加小微企业、民营企业的贷款投放，对于支持实体经济、稳定市场预期将发挥重要作用。国家金融与发展实验室副

利好 将传至实体企业

新华社记者 吴雨

策取向发生改变？对此，人民银行有关负责人明确表示，此次降准仍属于定向调控，并非大水漫灌，稳健的货币政策取向没有改变。

中国人民大学重阳金融研究院副院长董希淼表示，降准释放出来的部分资金用于置换到期的MLF，对流动性释放仍有适当控制。另外，降准分两次实施，与春节前现金投放的节奏相适应，有明确的针对性而非大水漫灌。

去年人民银行多次使用MLF等货币政策工具，为市场注入流动性。MLF等工具可以增强流动性，但较难形成长期支持，并存在一定资金成本。曾刚表示，降准置换MLF不仅可以增加资金供给，还能有效降低银行体系资金成本，缓解期限错配问题，提升企业融资的可获得性。

人民银行有关负责人介绍，此次置换MLF每年可直接降低相关银行付息

成本约200亿元，通过银行传导有利于实体经济降成本。

交行金研中心首席金融分析师鄂永健表示，置换部分MLF，有利于降低银行负债成本，进而促进降低实体经济融资成本，疏通货币政策传导机制，将政策利好通过银行传导至实体经济。

人民银行有关负责人表示，将继续实施稳健的货币政策，维持松紧适度，不搞大水漫灌，注重定向调控，保持流动性合理充裕，保持货币信贷和社会融资规模合理增长，稳定宏观杠杆率，兼顾内外平衡，为高质量发展和供给侧结构性改革营造适宜的货币金融环境。

业内人士表示，展望未来，货币政策将增强预调微调，通过公开市场操作等调节市场流动性，引导市场利率处于合理水平。

新华社北京1月4日电

永定区不动产登记实现最多跑一次

深化“最多跑一次”改革 方便群众和企业办事

本报讯 以前要跑几次办的事情，现在只要跑一次就办完了。日前，一位前来永定区不动产登记中心办证的市民高兴地说。这是永定区不动产登记中心不断优化营商环境，让群众少跑腿，让数据多跑路，扎实推进最多跑一次改革后带来的新气象。

永定区不动产登记中心为全面落实最多跑一次改革要求，实现

进一扇门，交一套资料，缴一次费，领一次证，综合受理窗口由原来的2个增加到5个，实现了领号、叫号、评价服务一体化；为解决中心人员紧缺无法满足最多跑一次改革需求的问题，通过劳务派遣新招聘了5名工作人员。此外，通过对政务服务、住建部门的职能整合，实现了二手房交易一窗受理，取消了预告登记、住建备案流程，最大限度减少了群众多窗跑动、多次排队的困难，达到了收件资料进窗口后最多跑一次的要求。

(田贵学 李智勇)

桑植县人防办廉政建设常态化

本报讯 1月7日，桑植县人防办党组书记与机关党员干部进行廉政谈话。

2018年以来，该办坚持把党风廉政建设与业务工作同部署、同谋划、同落实，以两学一做学习教育、中心组学习、支部主题党日活动为载体，采取个人自学、集体学习、专题

研讨等方式学习党纪党规抓廉政教育，切实增强机关党员干部廉政自律意识。一年来，该办党组书记负责人带头讲党风廉政建设专题党课4次，组织集中学习8次。同时，从严加强干部日常监督，节假日通过手机短信、微信进行经常性提醒，确保廉政建设抓早抓小。

(田坚强)

永定区整治邢家巷马路市场

本报讯 1月4日，永定区城管执法局联合交警一大队对邢家巷马路周边市场占道经营及车辆乱停乱放等现象进行集中整治。

整治中，联合执法人员加强宣传教育，要求摆放在马路两边的所有摊

担一律进入邢家巷社区农贸市场；对于整治区域内乱停乱摆的各类车辆，联合执法人员一律劝其驶离，确保整治区域交通畅通有序。

(唐昊 傅一芳)

八大公山镇敬老院备足越冬物资

本报讯 敬老院为我们发了新棉衣、新棉鞋、新棉被，我们吃穿都不愁啦！近日，桑植县八大公山镇八大公山片区敬老院的老人们感激地说。

八大公山镇地处高寒山区，气候寒冷。为确保敬老院老人安全越冬，该镇党委、政府早安排、早准备，及时

将御寒物资足额发放到位。目前已为17位老人备取暖柴料2.42万公斤，添置新棉衣、裤38套，新棉被34套，新棉鞋17双，购买猪肉1698公斤，大米500余公斤，食用植物油220公斤。

(皮运楚 王何青)

加快经济体制改革 重点领域如何发力？

新华社记者 王希

经济形势越是复杂，越是要发挥改革的关键作用。

近日召开的中央经济工作会议提出加快经济体制改革，强调要深化四梁八柱性质的改革，以增强微观主体活力为重点，推动相关改革走深走实，并就重点领域改革作出了一系列具体部署。

40年沐风栉雨，40年砥砺前行。当前，我国经济体制发生深刻变化，实现了从计划经济体制向社会主义市场经济体制的历史性转变，我国经济由高速增长转向高质量发展。

但同时也应该看到，我国经济正处在转变发展方式、优化经济结构、转换增长动力的攻关期，还有许多深层次问题需要破解，尤其要努力推动国资国企、金融、财税等重点领域改革，充分调动改革积极性、主动性、创造性，营造有利于改革的外部环境。

金融体制改革，是经济体制改革的重头戏。业内普遍认为，在中国经济面临下行压力、防范金融风险任务凸显的背景下，通过加快体制机制改革从根本上化解风险、激发活力，具有更强的现实意义。

会议提出，要以金融体系结构调整优化为重点深化金融体制改革，发展民营银行和社区银行，推动城商行、农商行、农信社业务逐步回归本源。

这实际上相当于金融体系的供给侧结构性改革。交通银行首席经济学家连平说，一方面继续推动金融机构，特别是小型金融机构回归本源；另一方面鼓励发展民营银行和社区银行，通过进一步丰富金融机构主体来提升金融体系全面服务实体经济的能力。

值得关注的是，此次会议对深化资本市场改革着墨颇多，提出打造一个规范、透明、开放、有活力、有韧性的资本市场，并明确了提高上市公司质量，完善交易制度，引导更多中长期资金进入，推动在上交所设立科创板并试点注册制尽快落地等具体改革举措。

此次会议还提出，要切实转变政府职能，大幅减少政府对资源的直接配置，强化事中事后监管，凡是市场能自主调节的就让市场来调节，凡是企业能干的就让企业干。

(据新华社北京1月5日电)



市城区凤湾路口交警提示牌损坏。



街头聚众赌博。摄于市城区古庸路

煎好的中药最好当天服完

杏林之窗

张家界市中医院协办

用方法是将两次(一剂药按常规煎两次)药液混合均匀后，再分次在一日内服完，以确保药效前后一致。

如果隔夜服用，或存放过久再服用，药液中的酶便会因空气、温度、时间和细菌污染等因素的影响而分解减效。不但药效降低，还会滋生细菌，维生素、氨基酸、糖类、淀粉等有效成分亦会被细菌分泌的酵素所发酵，引起水解，导致药液发馊变质。

有些人在服用中药汤剂时，喜欢把药液分成几次服，当天喝不完留到次日再服，或煎好后留到次日服。从治病效果与卫生角度来看，这样做很不好。

中药含有蛋白质、糖类、淀粉、维生素、氨基酸以及各种酶、微量元素等多种成分。煎煮时这些成分大部分溶解在汤液中。一般服